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Drygt var femte person planerar att spara sin skatteåterbäring som börjar att delas ut
i dag torsdag. Konsumtion och sparande är de områden som en majoritet av svenska
folket väljer att använda sin skatteåterbäring till när de i dagarna kan kvittera ut sina
extrapengar.

Var fjärde person eller 25 procent av dem som får tillbaka på skatten tänker handla
upp pengarna. Var femte person eller 22 procent väljer att spara dem.

Det visar en undersökning som S-E-Banken låtit Sifo genomföra mellan den 11 och 17
augusti.

S-E-Banken följer aktivt den privatekonomiska utvecklingen hos svenskarna och har gett
Sifo i uppdrag att fråga tusen svenskar om deras skatteåterbäring.

Cirka 3,3 miljoner svenskar kan glädja sig åt att under de närmaste veckorna få tillbaka 11,3
miljarder kronor på skatten. Det motsvarar cirka 3 400 kronor till varje svensk.

-Undersökningen visar att svenskarna har god kontroll på sin privatekonomi. Hela 80
procent av svenskarna vet om de får pengar tillbaka eller har kvarskatt att vänta, säger S-E
Bankens privatekonom Viveka Hirdman-Ryrberg i en kommentar till undersökningen.

Kvinnor konsumerar
Det vanligaste svarsalternativet är att skatteåterbäringen planeras att användas till
konsumtion. 25 procent av de tillfrågade tänker handla upp extrapengarna. Kvinnor är mer
benägna att konsumera än män, 27 procent mot 22 procent.

- Att kvinnorna i större utsträckning än män säger sig vilja använda skatteåterbäringen till
konsumtion är inte förvånande eftersom det oftast är kvinnan som sköter familjens
vardagsekonomi, säger Viveka Hirdman-Ryrberg.

Sparande är det näst vanligaste alternativet. Var femte svensk, eller 22 procent, tänker spara
återbäringen. Hela 55 procent anger att de tänker placera pengarna på ett bankkonto. Och 78
procent att de sparar mer än halva återbäringen.

-De allra flesta som väljer att spara pengarna i bank kommer förmodligen att använda dem
till konsumtion det närmaste året, säger Viveka Hirdman-Ryrberg och fortsätter:

-Det är förvånansvärt få svenskar som väljer att använda skatteåterbäringen till att till
exempel betala av kontokortslån som ofta har en hög ränta, fortsätter hon.



Endast fem procent tänker använda pengarna till att betala av lån och åtta procent planerar
att köpa en resa för skatteåterbäringen.

Geografiska skillnader
Undersökningen visar att ungdomar i åldern 15 till 29 år är mest benägna att spara, 26
procent mot 22 procent för samtliga tillfrågade. De yngre väljer fondsparande framför
banksparande. Elva procent av samtliga tillfrågade väljer att spara i enskilda aktieslag. 19
procent av männen anger det alternativet mot endast fem procent av kvinnorna.

Sparbeteendet skiljer sig åt geografiskt. I norra Sverige är sparandet högre. 91 procent av de
tillfrågade väljer att spara i bank. I mellersta Sverige uppger 54 procent att de tänker
bankspara och i södra Sverige är motsvarande siffra 52 procent.

Så här fördelade sig svaren på frågan vad svenskarna ska använda skatteåterbäringen till.
Siffror i procent:

Resa 8
Köpa kapitalvaror 3
Spara 22
Vardagskonsumtion 25
Betala av lån 5
Annat 17
Tveksam, vet ej 20

För ytterligare information, kontakta

Viveka Hirdman-Ryrberg, privatekonom S-E-Banken, tfn 08-763 65 81
Boo Ehlin, presschef, S-E-Banken, tfn 08-763 85 77, mobil 070-763 85 77
Eva-Lisa Lennstrand, S-E-Banken, informationsansvarig landsortsmedia, tfn 08-763 81 42


